

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПЯТОГО СОЗЫВА

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 07.02.2011 № 262
ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

" 07 " февраля 2011 г.

54. О проекте федерального закона № 478537-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления ответственности за употребление наименований, унижающих достоинство народов Российской Федерации) - вносит депутат Государственной Думы И.И.Саввиди

Принято решение:

1. Направить указанный проект федерального закона Президенту Российской Федерации, в комитеты, комиссию Государственной Думы, фракции в Государственной Думе, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также на заключение в Правовое управление Аппарата Государственной Думы.

Назначить ответственным в работе над проектом федерального закона Комитет Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству, в который направить до 9 марта 2011 года отзывы, предложения и замечания.

2. Комитету Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству совместно с Комитетом Государственной Думы по делам национальностей (соисполнитель) с учетом поступивших отзывов, предложений и замечаний подготовить указанный проект федерального закона к рассмотрению Государственной Думой.

3. Включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2011 года (март).

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства
Входящий № 15/340
Дата: 16.02.2011 Время: 11:20



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПЯТОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
(2008–2011)

24 12 2010 г.

№ 64-с-526-3/47

Председателю Государственной
Думы Федерального Собрания
Российской Федерации
Грызлову Б.В.

Уважаемый Борис Вячеславович!

В соответствии со ст.104 Конституции Российской Федерации вношу на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы законопроект «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Приложение:

текст законопроекта на одном листе;
пояснительная записка;
перечень актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием данного законопроекта;
финансово-экономическое обоснование;
копии текста законопроекта и материалов к нему на магнитном носителе.

Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

И.И. Саввиди

Вх. № 1.1-15068

24 ДЕК 2010

Государственная Дума ФС РФ УДИО
Дата 24.12.2010 Время 11:52
№ 478537-5; 1.1

Вносится депутатом

Государственной Думы

Саввиди И.И.

ПРОЕКТ

№ 478537-5

**ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об
административных правонарушениях**

Внести в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2003, № 27, ст. 2708, 2717; № 46, ст. 4434; № 50 ст. 4847, 4855; 2004, № 44, ст. 4266; 2005, № 1, ст. 40; № 19, ст. 1752; № 27, ст. 2719; № 50; ст. 5247; 2006, № 1 ст. 4, № 18, ст. 1907; № 31, ст. 3438; 2007, № 16, ст. 1825; № 26, ст. 3089; № 30, ст. 3755; № 41, ст. 4845; 2008, № 20, ст. 2251; № 52, ст. 6236; 2009, № 23, ст. 2776; № 29, ст. 3597, 3642; № 30, ст. 3739; 2010, № 1, ст. 1; № 21, ст. 2530; № 25, ст. 3070; № 31, ст. 4208; № 32, ст. 4298) следующие изменения:

1) главу 20 дополнить статьей 20.30 следующего содержания:

«Статья 20.30. Употребление наименований, унижающих достоинство народов Российской Федерации

Использование в официальных документах органов государственной власти и местного самоуправления, организаций, в средствах массовой информации, в том числе на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования наименований, унижающих достоинство народов проживающих в Российской Федерации, –

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей, на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

2) часть 1 статьи 23.1 после цифр «20.29» дополнить цифрами «,20.30»;

3) пункт 58 части 2 статьи 28.3 после цифр «19.7» дополнить цифрами «,20.30»;

4) часть 1 статьи 28.4 после цифр «20.29» дополнить цифрами «,20.30».

Президент
Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Проект Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» подготовлен с учетом сложившегося положения в сфере межнациональных отношений, в том числе и после событий произошедших в Москве, Санкт-Петербурге, в Ростове-на-Дону.

Призывая представителей всех национальностей проживающих в стране соблюдать законы России, нельзя не отметить ряд сложившихся обстоятельств, которым нужно дать оценку в правовом поле.

Так в ряде случаев средствами массовой информации, являющимися одним из основных факторов, формирующих общественное мнение, а также отдельными должностными лицами официальных органов используются явно унижающие достоинство оценки личности представителей различных народов. Причем это затрагивает практически все национальности, в зависимости от места проживания. При публичном обсуждении таких деликатных для многонациональной страны тем, к которым прежде всего относится вопросы толерантности, любое пренебрежительное употребление неверных терминов является катализатором конфликтов и способствует, помимо основных причин-экономических и социальных, усилию ксенофобии и национализма.

Неверное употребление ряда правовых терминов приводит к искаженному восприятию тех или иных понятий и в дальнейшем приводит к навязыванию негативных стереотипов. Одним из явных примеров является использование термина «лицо кавказской национальности» и в основном в связке с какими либо негативными, преступными действиями.

Но данный термин в корне неверен, учитывая большое количество национальностей проживающих в регионе. При этом русские, составляющие подавляющее большинство населения Северного Кавказа (11,6 млн. человек, или 60%), также являются лицами кавказской национальности. Ведь никто не назовет жителей Урала лицами «уральской» национальности. И если изучить когда и при каких обстоятельствах используется это наименование, выясняется, что в основном оно связано с упоминанием в отрицательном смысле и касается такие национальности как азербайджанцы, армяне, грузины (являющиеся в основном уроженцами Закавказья), аварцы, чеченцы, осетины и еще около 100 народов России.

Проектом предлагается ввести административную ответственность за употребление наименований, унижающих достоинство народов проживающих в Российской Федерации. Конечно, одними административными мерами не искоренить набившие оскомину штампы, в том числе в и в быту, но полагаю, что законодательное закрепление административной ответственности за негативное, граничащее с экстремистскими проявлениями, отношение к гражданам в официальных документах и сообщениях СМИ будет свидетельствовать об оценке органами высшей государственной власти такого

явления. Причем каких либо проблем с отнесением тех или иных наименований к категории унижающих достоинство не будет, так как эти вопросы исследовались и им дана оценка как в правоохранительных, научных кругах так и общественностью.

Рассмотрение дел об указанных административных правонарушениях следует отнести к подведомственности судов. Возбуждение дел об указанных административных правонарушениях возлагается на должностных лиц прокуратуры а также органа, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

Внесение предлагаемых изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях не повлечет каких-либо расходов, покрываемых за счет бюджетов любых уровней. Не потребуется также внесения изменений в законодательные акты Российской Федерации.

Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



И.И. Саввиди

Финансово-экономическое обоснование
к проекту Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Реализация проекта Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» не потребует дополнительного финансирования из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



И.И. Саввиди

Перечень

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

С принятием Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» не потребуется отмена, приостановление, дополнение или изменение актов федерального законодательства.

Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



И.И. Саввиди